

Народная Воля

ОФИЦИАЛЬНО

Владимир МАКЕЙ:

«Мы заинтересованы в стабильной, надежной, территориально целостной Украине»

Министр иностранных дел Беларуси Владимир Макей 1 марта дал в Вильнюсе интервью информационному агентству BNS (Baltic News Service). Приводим полный текст беседы, размещенный на сайте Министерства иностранных дел Беларуси.



«Не хотелось бы, чтобы в Украине произошла «югославизация»

— Господин министр, вопервых, интересно ваше мнение о ситуации в Украине, и, в частности, признаете ли Беларусь новое правительство, которое оглашено сейчас в Украине, с какой стороны поддерживаете дипломатические связи сейчас?

— Вы знаете, Украина для нас является очень важным партнером и в политическом, и в торгово-экономическом, и в гуманитарном смысле. У нас с Украиной огромный товарооборот, где-то порядка 7 млрд долларов. Нас связывают тесные гуманитарные, человеческие связи. Как я уже сказал в Латвии, мы, когда говорим на белорусском языке, а украинцы разговаривают на украинском языке, прекрасно понимаем друг друга без переводчиков. И мы заинтересованы в том, чтобы Украина осталась стабильной, территориально целостной, независимым государством, чтобы там не было того, что происходит сегодня. Я назвал это трагедией.

Мы заинтересованы в Украине как стабильном нашем партнере, нашем близком друге. Между нами проходит огромная граница на юге нашей страны, в прошлом году ратифицирован, вступил в силу договор о границе. Мы сейчас занимаемся демаркацией границы на местности, и мы хотели

бы, еще раз повторюсь, видеть Украину как нашего хорошего друга и торгово-экономического партнера.

Что касается признания/непризнания действующих органов власти сейчас, мы очень спокойно, но очень осторожно смотрим на все происходящее. К сожалению, та информация, которая поступает из Украины, говорит о том, что с победой так называемого Майдана абсолютно ничего не закончилось. Это еще, возможно, только начало. Надо тщательно проанализировать и с национальной, и с международно-правовой точки зрения, и с точки зрения легитимности нынешнего состава правительства. Мы не отказываемся от контактов с ними, наоборот, ряд лиц, которые входят в состав нового правительства, мы знаем и контактировали с ними и раньше. И намерены поддерживать нормальные связи и впредь.

Что касается выстраивания формальных отношений, давайте посмотрим, как ситуация будет развиваться, для того чтобы уже можно было принять окончательное решение. Но мы заинтересованы в стабильной, надежной, территориально целостной Украине.

— Как вы оцениваете то, что происходит сейчас в Украине? Международное сообщество опасается сепаратистских настроений, мы слышим и угрозы в адрес России, чтобы она не вмешивалась. Какая позиция Беларуси по поводу этих событий в Крыму?

— Вы знаете, для того, чтобы давать оценку поведения России, Соединенных Штатов

Америки и других держав, нужно владеть всей полнотой информации. Я думаю, что сегодня до конца никто не знает, что происходит в Украине и в Крыму. Даже министр иностранных дел Литвы, который вчера вернулся из Киева, и мы открыто разговаривали на эту тему, даже он до конца не представляет, что происходит в Украине, хотя он имел разговоры со многими официальными лицами.

Я бы не стал сейчас обвинять какую-либо страну в том, что кто-то нагнетает страсти и разжигает эти страсти в том или ином регионе. Надо понимать, что в том же самом Крыму проживает огромное количество людей, которые не совсем согласны с тем, что происходит в Украине. Точно так же в восточной части Украины поддерживают в определенной мере иных взглядов, чем западная часть Украины. Таков менталитет украинского народа. Об этом говорят и сами украинцы, об этом говорил и министр иностранных дел Литвы, когда мы с ним обсуждали этот вопрос. Проблема Украины сейчас состоит в том, чтобы объединить вот эти отличающиеся части.

Относительно того, что происходит в Крыму, то это надо изучить более подробно и тщательно. Я не готов сейчас давать какие-то радикальные оценки относительно участия, вмешательства тех или иных сил в эти внутренние процессы. Но не хотелось бы, чтобы в Украине произошла, скажем так, «югославизация», как это было в свое время на Балканах.

(Окончание на 2-й стр.)



СТАТЫСТЫКА

Менш за ўсіх

Прэс-служба Еўразійскай эканамічнай камісіі распаўсюдзіла дадзеныя аб заробках у краінах Мытнага саюза. Беларусь апынулася на апошнім месцы.



ЭКАЛОГІЯ

Самае бруднае павебра ў Наваполацку

Белстат склаў спіс гарадоў з найбольшымі аб'ёмам выкідаў забруджвальных рэчываў у павебра ад стацыянарных крыніц за 2013 год.

Рэйтынг традыцыйна ўзначальвае Наваполацк (54 тысячы тон). Услед за ім Мінск (25 тысяч тон), Гродна (11 тысяч тон) і Нова-Валукаму (9 тысяч тон).

З надыходзячым святам, мілыя прыгажуні!

Вы — кветкі Беларусі! Радуйцеся жыццю, беражыце і мацуйце здароўе, кахайце!

Шчасця кожнай з Вас!

З ПЕРШЫХ ВУСНАЎ:

Міхаіл ЕЖАЛЬ, пасол Украіны ў Беларусі:

«Ганаруся нашымі салдатамі і афіцэрамі, якія стаяць сёння за краіну»

«Мы лічым, што наш урад легітымны, мы служым народу Украіны, прадстаўляем тут яго інтарэсы», — заявіў на прэс-канферэнцыі ў Мінску пасол Украіны ў Беларусі Міхаіл Ежаль. І адначасна, што Украіне не трэба апасацца Беларусі, у якой з Расіяй Саюзная дзяржава. Адносіны паміж Украінай і Беларуссю — «самыя брацкія і блізкія», упэўнены пасол. «Не магу ўявіць, каб Беларусь заявіла нейкія тэрытарыяльныя прэтэнзіі да Украіны. Беларусь — вельмі прагматычная краіна з вельмі прагматычным кіраўніцтвам, якое зойме канструктыўную пазіцыю», — сказаў ён.



Пры гэтым Ежаль нагадаў, што міжнародная супольнасць разка асудзіла дзеянні Расіі ў дачыненні да Украіны і расцаніла іх як агрэсію.

«Расія працягвае ажыццяўляць істэтанакіраваны дзеянні па ўзмацненні і дэстабілізацыі ў Украіне. Працягваюцца спробы прымусяць украінскіх вайскоўцаў здрадзіць прысязе народу Украіны, скласці зброю і перайсці на бок незаконна абранга ўрада Аўтаномнай Рэспублікі Крым і Расіі», — заявіў пасол.

«Як былі міністр абароны я

ганаруся тым, які сёння сябе паводзяць вайскоўцы і ваенныя маракі Украіны», — заявіў Ежаль. «Ганаруся нашымі салдатамі і афіцэрамі, якія стаяць сёння за краіну. Ні пры якіх акалічнасцях яны не здадуць зброю і будуць абараняцца да апошняга».

Кіраўнік украінскай дыплімацыі падкрэсліў, што расійскія войскі павінны быць выведзены з тэрыторыі Украіны. Ён выказаў надзею, што «палітычнай волі і розуму хоцьці, каб не дапусціць кровапраліцця».

У суботу, 8 сакавіка, і ў нядзелю характар надвор'я не зменіцца. Тэмпература паветра ўначы складзе ад мінус 5 да плюс 1 градуса, у нядзелю ў асобных раёнах на ўсходзе краіны чакаецца да мінус 7 градусаў. У дзённыя гадзіны — ад 2 да 8 градусаў цяпла.

АКТУАЛІІ

Светлана КАЛІНкіНА

Оскар империи

«Поднять флаг Украины!» Звучит команда командира, взматается знамя, и украинские военные идут отбивать свой аэродром в Бильбеке.

Эти кадры обошли весь мир. Их не показали только российские и белорусские телеканалы. Не показали, как пятьдесят хмурых мужчин в военной форме идут сбитым строем под желто-голубым стягом своей страны и красным, с серпом и молотом, боевым знаменем Севастопольской бригады тактической авиации имени трижды Героя Советского Союза Александра Покрышкина.

Впереди колонны, спокойный и хладнокровный, — командир бригады, полковник Юлий Мамчур. Идут без оружия.

И поют гимн Украины. Ще не вмерла України і слава, і воля, Ще нам, браття українці, усміхнеться доля... Россияне наставляют на них автоматы и предупреждают, что будут стрелять.

«Стреляй, с...ка!» — раздается в ответ. Россияне начинают стрелять... В воздух. Но они идут и возвращают себе аэродром.

Украинский журналист и фотограф Сергей Лойко (кстати, гражданин России) рассказал, что происходило в Бильбеке до того, как украинские военные безоружными пошли под пули. Вот этот рассказ. Я уверена, что государственные СМИ такого не опубликуют.

«Они сидели на футбольном поле, словно военнопленные из фильма Германа, уставшие, обреченные, преданные и брошенные... Украинские солдаты, так и не получившие приказа стрелять по вооруженным до зубов неопознанным зеленым человечкам, которые без единого выстрела заняли их аэропорт в крымском Бельбеке.

Русские победители смотрели с безразличным презрением на победленных хохлов сквозь прицелы своих автоматов, пулеметов, гранатометов и снайперских винтовок.

Было тихо, печально и как-то сердечно-надрывно, пока один солдатик не притащил откуда-то драный желтый футбольный мяч.

Лица пленников засветились. Они вскочили и стали перепасовывать мяч, делиться на команды.

Тот веселый чубатый паренек, что нашел мяч, подбежал как можно ближе к русскому пулеметчику и крикнул по-русски: «Ребята, давайте сыграем Россия против Украины!»

«Назад!» — прорычал в ответ пулеметчик в маске, похожий одновременно на звездного воина из армии Дарвейдера и черепашку-ниндзя.

Паренек остановился, словно ему под дых дали, уронил на секунду свою веснушчатую улыбку, но вдруг, отдышавшись, встряхнул своим рыжим чубом и снова весело крикнул: «Ну мы вам, это, техническое засчитаем!»

На секунду тучи над этими массовыми похоронами братской дружбы почти рассеялись, и белое солнышко засветило было одним глазком...

«Назад, бл...!» — крикнул русский пулеметчик, и вдруг все мы, русские, украинцы, буряты, греки, англичане, японцы, евреи и другие, что были вокруг, оказались вместе на дне нашего общего Бабьего Яра, над которым возвышалась великая фигура русского солдата-освободителя, пришедшего на украинскую землю сражаться с фашизмом.

Солдат опустил пулемет, отвернулся. Мы выработались из ямы. Хохлы стали играть в футбол. Журналисты начали с удовольствием снимать всю эту дичуху.

И лишь один сидевший неподалеку на куче старых покрышек, поживший и седой, как лунь, журналист, который видел в своей жизни больше войны, чем ее показывают в кино, отвернулся ото всех, и плечи его задрожали...

Еще одна история, которая не вписывается в российские и белорусские официальные версии того, что происходит в Крыму. Весьма показательный случай произошел на украинском корвете «Тернополь», который блокирован в Севастопольской бухте. Корабль отрезан от снабжения вооруженными людьми со стороны суши, а выход в море ему блокируют суда Черноморского флота России.

Как сообщали моряки, ультиматум экипажу «Тернополь» с требованием немедленно сдаваться российским войскам предъявлял лично командующий Черноморским флотом России вице-адмирал Александр Витко. В ответ от командира корвета ВМС Украины, капитана 3-го ранга Максима Емельяненко услышал: «Русские не сдаются!»

— Вы русский? — удивился Витко. Украинский командир подтвердил, что хотя у него и украинская фамилия, по национальности он является русским. Как и часть экипажа украинского корабля. Однако поскольку принимал присягу на верность народу Украины, то изменять присяге не намерен.

«Честь имею», — ответил капитан на предложение о предательстве...

И знаете, о чем я сейчас думаю, видя белорусских офицеров? Думаю о том, будут ли они защищать Беларусь в случае войны. Есть ли у них гимн, который они будут петь? Есть ли у них флаг, который ассоциируется не с Беларусью как частью «семьи советских народов», а с Беларусью — самостоятельным, сильным, достойным государством? Понимают ли они вообще, что у Беларуси могут и должны быть интересы, отличные от российских? Понимают ли они разницу между тем, что такое предано служить народу и что такое беспрекословно выполнять приказы начальства? Вот в Украине командующий Военно-морскими силами (теперь уже бывший) отдал подчиненным приказ сдать, но они его не выполнили...

Уверена, что и Александр Лукашенко, наблюдая за украинскими событиями, сейчас тоже думает об этом. По крайней мере пресс-служба экс-президента Украины Леонида Кучмы после телефонного разговора Кучмы и Лукашенко, который состоялся накануне отъезда белорусского руководителя в Москву, сообщила, что «Лукашенко однозначно подтвердил позицию своей страны: Беларусь высказывает за территориальную целостность Украины. Решение всех сложных внешнеполитических и международных проблем необходимо находить только мирным путем. Лукашенко также сообщил, что подобную позицию он намерен высказать в среду во время трехсторонней встречи президентов Республики Беларусь, Российской Федерации и Казахстана в Москве».

Но, видимо, не высказал. По крайней мере, ни позавчера, ни вчера об этом тоже не сообщили ни белорусские, ни российские СМИ. Надо понимать, Лукашенко было страшно озвучить то, что думает и чувствует на самом деле, глядя на Украину. Потому что в Крыму Россия еще только пытается создать вассальное государство и «посадить на трон» вассальных правителей. А он, можно сказать, давно вассал... И последние двадцать лет истово отставив «государственный подход»: если русский защищает интересы России — он патриот, если украинец выступает за Украину — он бандеровец, белорусскоязычный белорус — конечно же, националист... Но вот теперь понятно, что только националисты — в хорошем, правильном смысле этого слова — способны поднять стяг своей страны и пойти за свою землю под пули. А вот манкуртам все равно, кому служить, — лишь бы платили.

НАДВОР'Е

8 сакавіка чакаецца камфортнае надвор'е

Пра гэта паведаміў начальнік службы гідромэтаралогічных прагназаў Рэспубліканскага гідромэтанэцтра Дэмітрый Рабаў.

«З пятніцы і да канца тыдня ўладу над надвор'ем возьме антыцыклон, сфарміраваны над цэнтральнымі раёнамі еўрапейскай часткі Расіі. Атмасферны ціск падраце, аблакаў стане менш», — расказаў Дэмітрый Рабаў. У пятніцу месцамі згусяцца туман, ноччу і раніцай магчымы слабы га-

лалёд, на асобных участках дарог галалёдзіца. Тэмпература паветра ўначы складзе ад мінус 3 да 3 градусаў цяпла, днём — ад 2 да 7 са знакам плюс. Істотных ападкаў не прагназуецца.

У суботу, 8 сакавіка, і ў нядзелю характар надвор'я не зменіцца. Тэмпература паветра ўначы складзе ад мінус 5 да плюс 1 градуса, у нядзелю ў асобных раёнах на ўсходзе краіны чакаецца да мінус 7 градусаў. У дзённыя гадзіны — ад 2 да 8 градусаў цяпла.

НЕЗАВИСИМАЯ ЭКСПЕРТИЗА

Борис ЖЕЛИБА, профессор, доктор экономических наук



Цена дыхания войны

Российско-украинский кризис, перешедший в действия военного характера со стороны России, обрушил российский рубль, который и так перед этими событиями заметно девальвировался.

Рогих зимних Олимпийских игр в Сочи. На российско-украинский военно-политический кризис отреагировали и мировые финансовые рынки.

Какова же реакция белорусских властей на ценную девальвацию валют ближайших экономических партнеров нашей страны, особенно на девальвацию российского рубля и падение рынков России?

Всем понятно, что обвальная девальвация российского рубля вызвана не столько экономическими причинами (хотя и они имеют место), сколько событиями в Украине.

Белорусские экспортеры уже начали испытывать трудности со сбытом своей продукции на украинском рынке.

Какая же реакция белорусских властей на ценную девальвацию валют ближайших экономических партнеров нашей страны, особенно на девальвацию российского рубля и падение рынков России?

ВЕРСИЯ МАСКВЫ

Зноў сяброўства?

Акцыянеры расійскага ААТ "Уралкалій" і кіраўніцтва Беларускай рыхтоўка да перамоў аб аднаўленні партнёрства.

Такая схема працавала да 2005 года, нагадвае выданне. Тады "Беларуськалій" прадаваў большую частку прадукцыі праз маскоўскае ЗАТ "Международная калийная компания".

Пасля разрыву сумеснага трэйдінгу "Уралкалій" удалося захаваць значную частку рэнты. Але апошнім часам "Беларуськалій" пачаў актыўную працу па пошуку спажываўцаў.

ПАЦІЦЫЯ МІНСКА

Аляксандр ЛУКАШЭНКА:

«Гэта поўная хлусня!»

Інфармацыю пра стварэнне ў Маскве сумесных кампаній па продажы калійных угнаенняў абвёрг Аляксандр Лукашэнка.

ГУЧНАЯ СПРАВА

Віны не прызнала

Завершана расследаванне крмінальнай справы супраць былога дырэктара фабрыкі "Слодыч" Тацяны Селіх.

"Устаноўлена, што дырэктар фабрыкі дала загад набыць за кошт прадпрыемства ў камерцыйнай фірмы спецыяльнае падслухоўваючае і гуказапісваючае абсталяванне і ўстанавіла яго ў службовыя памяшканні.

Мінску Аляксандр Герасімаў. Экс-дырэктару прад'яўлена абвінавачванне па трох артыкулах Крмінальнага кодэкса: незаконнае набыццё сродкаў для негалоснага атрымання інфармацыі, злоўжыванне ўладай альбо службовымі паўнамоцтвамі, парушэнне таямніцы тэлефонных перамоў.

абвінавачаная адмовілася ад супрацоўніцтва з органамі крмінальнага пераследавання, рабіла спробы перашкодзіць дзеянням следчых і не прызнавала сваёй віны ў ікрымінуемых ёй злачынствах.

Акрамя таго, падчас следства фабрыка "Слодыч" заявіла іск аб кампенсацыі шкоды ў памеры 202 мільёнаў рублёў.



SOS!

У Магілёве на беларускай мове па-ранейшаму навучаецца толькі адна школьніца

Хто ў гэтым вінаваты — бацькі, дзяржава, грамадства?

Пра Ялінку Салаўёву "Народная Воля" пісала неаднойчы. І не выпадкова. Здавалася б, таго быць не можа: у Магілёве, дзе жыве 375 тысяч чалавек, 87% з якіх паводле перапісу 2009 года — беларусы, на роднай мове навучаецца... толькі адна-адзіна дзяўчынка — Ялінка Салаўёва.

вось з 5-га класа, калі пачнецца сярэдняя адукацыя і выкладзе будзе розныя настаўнікі, можа, і знойдуцца бацькі, ахвочыя аддаць дзіця ў беларускамоўны клас.



— Яшчэ гэты навучальны год не скончыўся, а мы ўжо думаем пра наступны, — кажа бацька Ялінкі Зміцер Салаўёў. — Падстаў для турбот хапае. Па-першае, ці будзе ў Ялінкі ў далейшым магчымасць наведваць школу? Зараз значылі будынак, дзе месціліся пачатковыя класы.

— Зміцер, чаму, на ваш погляд, менавіта ў Магілёве такая патавая сітуацыя з беларускай мовай у школах? — Не думаю, што ў Магілёве людзі супраць беларускай мовы. Гэта — агульная для ўсёй краіны праблема.

моўная школа. У Горках — два беларускамоўныя класы. У Барыску — другім па колькасці насельніцтва горадзе Магілёўшчыны — няма не тое што беларускамоўнай школы — ніводнага класа, дзе б вучыліся па-беларуску.

дэмпартый, актывісты грамадскіх арганізацый, усе тыя, хто прылічвае сябе да беларускай інтэлігенцыі, пераканалі б хаця некалькі сем'яў аддаць сваіх дзяцей у беларускамоўны клас, — гэта былі прыклад!

чых прыслушачца чамусьці няма. — А з чыноўнікамі ад адукацыі спрабавалі разам працаваць? — Прызнаюся, размаўляў з імі, быццам біць ілбом аб сценку.

СЛОВА НАСТАЎНІКА

Наталля АРЖАНАВА, настаўніца Ялінкі Салаўёвай:

«Гэта адгалосак пачатку дзевяностых»

— Ялінка — вельмі здольная вучаніца, з лагічным мысленнем. Асабліва лёгка даецца ёй матэматыка, — кажа Наталля Аляксандраўна.

адзіноце. У мінулым годзе Ялінка перамагла амаль на ўсіх алімпіадах для трэцякласнікаў. У гэтым жа заняла... апошні месца.

— Як гэта не спрыяе? Колькі мы правадзілі гутарак, нават угаварвалі бацькоў аддаваць дзяцей у беларускамоўны клас, гатовы былі пайсці на любыя саступкі.

падобным чынам. Мне падаецца: тое, што сёння так мала жадаючых вучанцаў па-беларуску — гэта адгалосак пачатку дзевяностых, калі школы рабілі беларускамоўныя класы.

увагу на практычных пелухах беларускамоўнага навучання. Дапамагам зразумець, калі ў класе вучняў няма, настаўнік працуе італьянска з кожным, не траба дарагіх рэспетыраў? дзеці, якія з маленства валодаюць дзюма мовамі, лягчэй даюцца замежным. Але... жадаюцца звернуць.

Размаўляла з дырэктарам школы, яна запэўніла: калі бацькі Ялінкі будуць настойваць на далейшым навучанні на беларускай мове, выкладчыка для яе знойдуць. Кодэкс аб адукацыі гэтае права гарантуе. Але... Ці добра з пункту гледжання псіхалогіі, калі дзяўчынка займаецца адна?

Дзіця павіна навучацца з дзецьмі! Гэта — камунікацыя, і канкурэнцыя. А што таго адна ў класе? Урок ігнецца павольна, няма духу спаборніцтва, як у звычайным класе. І гэта не на карысць вучню.

— Чаму школа, настаўнікі, адміністрацыя не спрыяюць таму, каб Ялінка не была адна ў класе? Пагадзіцеся: гэта не толькі справа яе бацькоў.

— Чаму так адбываецца? Можа, ёсць сэнс звярнуцца да адміністрацыйнага рэсурсу, напрыклад, адкрываць хаця б адзін беларускамоўны клас у кожнай школе?

Марыя ЭЙСМАНТ. — Адночы ўжо паспрабавалі рабіць

Ад рэдакцыі

Катастрофа! У беларускамоўным класе ўжо не першы год толькі адна вучаніца...

І гэта ў тым горадзе, дзе рэктарам універсітэта дзюга час працаваў галоўны лухашэнкаўскі ідэолаг — Аляксандр Радзько, які сёння вядзе "Белую Русь" ў светлае будучае.

Пра якую незалежнасць, які суверэнітэт гаворыць Аляксандр Лукашэнка, калі хутка на нашай зямлі не будзе ніводнага беларуса з веданнем беларускай мовы?!

Пра якую нацыянальную адметнасць можна сцвярджаць, калі вось-вось знікнуць яе апошнія рысы?!

А можа, гэтага толькі і дабіваецца сённяшняя кіруючая эліта?! Нельга не сказаць і пра ролю палітычных партый, грамадскіх аб'яднанняў, роз-

В письме нашего читателя Г.С.Бурана из Пинска, опубликованном в "Народной Воле" за 4 марта под заголовком "Фарисейство государства ведет к деградации общества", к сожалению, допущена опечатка. Последнее предложение в 4-й колонке следует читать в такой редакции: "И чем дальше оно будет висеть над нами, тем болезненнее будет возрождение, вступление на путь цивилизации, по которому нас отказались вести 20 лет назад".

Аддалі больш за 32 тысячы долараў 3 2008-га па 2012 год 36-гадовай жыхар Мінскага раёна, з'яўляючыся спачатку дырэктарам ТАА "Евромодуль-строй", а затым намеснікам дырэктара фірмы "Ралет-мантаж", узяў у 16 баранавічскіх прадпрыемстваў грошы на выраб і ўстаноўку гандлёвых ралетаў.

ЧТО ТАМ, В УКРАИНЕ?

КОРОТКО

Еврокомиссия одобрила пакет помощи Украине

В общей сложности объем помощи составит 14,5 миллиарда евро. Кроме финансовой помощи Комиссия решила оказать содействие в модернизации украинской системы транзита газа и ускорить программу упрощения визового режима. Глава Европейской комиссии Мануэль Баррозу заявил, что события последних дней потрясли всех и напомнили о том, что такие ценности, как мир, принимаются как должное.

«Это также нам напомнило, что старая логика баланса силы опасна и неправильна, мы должны заменить ее логикой сотрудничества и диалога при полном соблюдении международного права», — сказал Баррозу. Он отметил, что наравне с разрешением ситуации в Крыму через политический диалог в рамках украинской конституции, международное сообщество должно мобилизоваться и помочь Украине стабилизировать экономическую и финансовую ситуацию, что способствует установлению политического и социального спокойствия.

Важный шаг на пути в НАТО

В Верховную Раду Украины в среду поступил законопроект, направленный на присоединение страны к НАТО. Документ предлагает отменить внеблоковый статус Украины и определить вступление в НАТО одним из приоритетов ее внешней политики. «Единственной эффективной организацией, которая способна обеспечить коллективную безопасность в евроатлантическом пространстве, остается Организация Североатлантического договора (НАТО)», — говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Операция «Граница»

Государственная пограничная служба Украины сообщила о начале операции «Граница», направленной на то, чтобы не допустить въезда в страну экстремистов с территории России. Как пишет агентство zpu.ua, на границу направлены дополнительные пограничные подразделения, усилен пограничный режим на стыке Запорожской, Херсонской областей и Автономной Республики Крым.

Как передает «Укринформ», первый заместитель начальника погранслужбы Павел Шишолин заявил, что 8 подразделений пограничников остаются блокированными «вооруженными формированиями другого государства», на пограничников и членов их семей оказывается сильнейшее давление со стороны сотрудников ФСБ России и других российских спецслужб.

Начала работу миссия ОБСЕ

Миссия военных невооруженных наблюдателей ОБСЕ в Украине увеличена до 40 человек. Она началась с посещения наблюдателями Одессы.

Белый дом распространил заявление по итогам телефонного разговора между Бараком Обамой и Дэвидом Кэмероном. «Москва уже начала платить цену за свои действия, такую как снижение инвестиционного доверия к России», — говорится в документе.

Резолюция парламента Польши

В ней осуждается нарушение Россией ряда соглашений, содержится призыв к международному сообществу помочь Киеву.

«Единственным легитимным правительством Украины является правительство Арсения Яценюка, утвержденное законодательно украинским парламентом... Этими словами должна начинаться каждая дискуссия в Польше, Европе, в Украине, в России, в мире, касающаяся конфликта у нашей восточной границы», — заявил перед голосованием премьер-министр Дональд Туск.

В Донецке освободили здание областной администрации

Оно было захвачено 5 марта пророссийскими активистами. Об этом сообщает «Укринформ». По данным издания, в ходе операции, проведенной силовиками, задержаны 70 человек, блокировавших здание.

МЕРКАВАННЕ

Сутыкненне паміж Усходам і Захадам за Украіну толькі пачынаецца

Напружанне, да якога прывялі расійскіх дзеянні, закранулі Захад. Паважыць непарушынасць суверэннасці Украіны закляў генеральны сакратар НАТО Андэрс Фог Расмусен. Дзяржсакратар ЗША Джон Керы асудзіў «невярогодны акт агрэсіі» Расіі ў дачыненні да Украіны і прыгрозіў увядзеннем санкцый супраць Масквы найблагачейшымі дзяржавамі свету. Керы сказаў, што паглыбленне цяперашняй сітуацыі дэадаптаваў да міжнароднай ізаляцыі Расіі, што адаб'ецца на яе гаспадарцы.

Тым не менш у спецыялістаў няма ніякіх ілюзій адносна будучыні Украіны, гаворыцца на сайце «Польскага радыё». Усё паказвае, што прысутнасць расійскіх войскаў у Крыме будзе мець працяглы характар, як у Абхазі. «Важна, каб Захад сказаў, што ў выпадку ўмяшальніцтва Расія пачынае велізарныя страты, і таму такія варыянт падзей проста не акупіцца Пуціну», — кажа ў размове з «Polska the Times» еўрадепутат, спецыяліст па пытаннях Украіны Павел Залескі.

Новы прэм'ер Украіны Ар-

Новый премьер-министр Украины



Им стал Арсений Яценюк. Он уроженец Черновцов, имеет образование правоведа.

Этот 39-летний юрист был самой заметной фигурой, выступающей от имени партии «Батькивщина» в дни народных протестов на Майдане. В знаменитом телефонном разговоре между Викторией Нуланд и американским послом в Киеве, перехваченном спецслужбами, специальный посланник президента США называет Яценюка человеком, который обладает большим опытом в экономике и управлении государством.

Арсений Петрович Яценюк родился 22 мая 1974 года в городе Черновцы (Украина). В 1996 году окончил юридический факультет Черновицкого государственного университета по специальности «правоведение», в 2001 году — Черновицкий торгово-экономический институт Киевского торгово-экономического университета по специальности «учет и аудит». В 2004 году защитил диссертацию и получил научную степень кандидата экономических наук.

С декабря 1992-го по сентябрь 1997 года Арсений Яценюк являлся президентом юридической фирмы «ЮРЕК-ЛТД» (Черновцы). В 1998—2001 годах — консультант кредитного департамента, советник председателя правления, заместитель председателя правления банка «Аваль» (Киев). В сентябре—ноябре 2001 года Яценюк был и.о. министра экономики Автономной Республики Крым (АРК), в ноябре 2001 — январе 2003 года — министром экономики АРК. С января 2003-го по февраль 2005 года работал первым заместителем председателя Национального банка Украины (НБУ). В марте—сентябре 2005 года был заместителем председателя Одесской облгосадминистрации.

С сентября 2005-го по август 2006 года — министр экономики Украины в правительстве Юрия Еханурова. В 2006—2007 годах — первый заместитель главы секретариата президента Украины, представитель президента в Кабинете министров.

В марте—декабре 2007 года Арсений Яценюк был министром иностранных дел Украины.

В 2007 году он был избран депутатом Верховной Рады Украины VI созыва по списку блока «Наша Украина — Народная самооборона», а 4 декабря 2007 года — спикером Верховной Рады Украины. 17 сентября 2008 года

Арсений Яценюк в четверг находился в Брюсселе. На саммит ЕС премьер-министр Украины летел обычным рейсовым самолетом с пересадками, причем билет имел не бизнес-, а эконом-класса.

Яценюк подал в отставку с поста спикера парламента, в ноябре того же года был отстранен от должности. С ноября 2008-го являлся народным депутатом Верховной Рады Украины VI созыва.

В декабре 2008 года он создал партию и одноименную общественную организацию «Фронт перемен». 23 октября 2009 года Арсений Яценюк стал кандидатом в президенты Украины. 17 января 2010 года в первом туре президентских выборов Яценюк занял четвертое место, набрав 6,96 процента голосов избирателей.

Перед парламентскими выборами 2012 года Арсений Яценюк и его партия «Фронт перемен» вместе с партией «Батькивщина» создали «Объединенную оппозицию» с общим списком кандидатов в народные депутаты. По итогам выборов «Объединенная оппозиция» получила 101 место в парламенте. Лидером фракции был избран Арсений Яценюк.

14 июня 2013 года съезд оппозиционной партии «Фронт перемен» единогласно принял решение об объединении с партией «Батькивщина» путем ликвидации и вступления членов партии в «Батькивщину». Председателем политического совета партии «Батькивщина» стал Арсений Яценюк.

25 января 2014 года президент Украины Виктор Янукович предложил должность премьер-министра лидеру фракции «Батькивщина» Арсению Яценюку. 28 января стало известно, что Яценюк отказался возглавить правительство Украины.

Арсений Яценюк возглавляет благотворительный фонд «Орел Украины». Он — автор книги «Банковская тайна времен «Оранжевой революции» (2008). Женат, есть две дочери — Кристина и Софья.

Василь КРАВЧУК.

Еўрасаюз апублікаваў україніскі «чорны спіс»

У яго трапілі 18 чалавек — чыноўнікі і бізнесмены. Супраць іх уведзены эканамічныя санкцыі.

Дакумент апублікаваны ў Official Journal of the European Union. У ім адзначаецца, што «Усе сродкі і эканамічныя рэсурсы, якія належыць ці знаходзяцца ва ўласнасці ці пад кантролем асоб, прызначаных адказнымі ў незаконным прысваенні дзяржаўных сродкаў Украіны, а таксама асоб, адказных за парушэнне праваў чалавека ва Украіне... павінны быць замарожаны».

На чале «чорнага спісу» — экс-прэзідэнт Віктар Януковіч. Таксама ў яго трапілі яго сыны — Аляксандр і Віктар Януковічы. Там жа — экс-міністр унутраных спраў Віталь Захарчанка і яго былы намеснік Віктар Ратушнік, былы генпракурор Віктар Пшонка, сын Пшонкі Арцём, экс-прэм'ер Мікалай Азаруў з сынам Аляксеем, былы кіраўнік адміністрацыі прэзідэнта Андрэй Клоуеў з братам Сяргеем і сваім былым намеснікам Андрэем Партновым, экс-кіраўнік Службы бяспекі Украіны Аляксандр Якіменка, экс-міністр юстыцыі Алена Лукаш, былы міністр адукацыі Дзмітрый Табачнік, былая кіраўніца Міністэрства аховы здароўя Раіса Багатырова, былы дарадца Віктара Януковіча Ігар Калінін, бізнесмен Сяргей Курчанка.

Санкцыі наблілі моц б сакавіка і будучы дзейнічаць на працягу года.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ

За партию Аксенова в 2012 году в Крыму проголосовало 1,2% избирателей Кто руководит сегодня Крымом

Российский президент Владимир Путин во вторник публично объявил, что Россия Крым присоединять не будет. Президент РФ, а вслед за ним и министр обороны России Шойгу от своих солдат в Крыму дружно отказались. Они буквально заявили, что это стихийно возникшая местная самооборона, до зубов вооружившаяся в местных супермаркетах. Эта местная самооборона напрямую подчиняется нынешнему руководителю Крыма Сергею Аксенову.

27 февраля Аксенов избран премьер-министром Крыма на заседании крымского парламента, захваченного неизвестными людьми, вооруженными автоматами и пулеметами. Красноречивый фактор — за него тогда проголосовали на тот момент физически отсутствующие в здании депутаты. У присутствующих же избирателей народа под предлогом их же безопасности были изъяты мобильные телефоны и другие средства связи. Потом «под окранный» вооруженной группировки их вынудили проголосовать за избрание Аксенова премьером и за назначение на 25 мая референдума по отделению Крыма от Украины. Правда, очень скоро решили, что до 25 мая очень долго ждать и обстановка может поменяться, поэтому перенесли его на 30 марта, а затем на 16 марта. Вне всякого сомнения, эти решения парламента Крыма назвать легитимными может только Владимир Путин, ярый поборник

«конституционной законности в Украине».

Кто же этот Сергей Аксенов, из-за которого Россия готова развязать кровопролитную войну? По данным МВД Украины, в середине 1990-х годов он был обычным «бригадиром» в организованной преступной группировке «Сейлем», в криминальных кругах Крыма известен под кличкой Гоблин. На выборах в 2010 году в Крымский парламент Сергей Аксенов возглавлял партию «Русское единство», которая получила всего 4,2% голосов избирателей Крыма. А в 2012 году он уже был членом партии «Русский блок», которая на парламентских выборах набрала всего 0,31% по Украине, а в самом Крыму — 1,2%. Вот это вся поддержка единственной полностью пророссийской партии в Украине и в Крыму на последних, замечу, легитимных выборах. Стали, тогда ни партия, ни ее новоиспеченный лидер за отделение Крыма не агитировали.

Еще один колоритный персонаж нынешнего крымского руководства — спикер Крымского парламента Владимир Константинов. В последнее десятилетие он занимался строительным бизнесом. Но неудачно, до сих пор крымчане ждут квартиры, за которые заплатили 5–8 лет назад. После того как Константиновым заинтересовались правоохранительные органы, он тоже ринулся в политику в надежде избежать ответственности. За поддержкой

он вынужден был обратиться в Партию регионов. Депутат Верховной Рады из Крыма Андрей Сенченко, 25 лет знающий этого персонажа, рассказывает: «У Константинова ужасное материальное положение, он банкрот и огромные деньги должен банкам. Есть уголовные дела. Чтобы избежать ответственности, господин Константинов за очередные кредитные деньги начал финансировать Партию регионов в Крыму и таким образом стал спикером крымского парламента».

Вот на таких людей в Крыму решила опираться Россия. Кремлевская пропагандистская машина, захлебываясь в праведном гневе, рассказывает о фальшивых шествиях победивших фашистов и радикалов в Киеве. Честно говоря, я такого мракобесия в Киеве не видел, на Майдане сейчас бесконечный скорбящий поток людей отдает дань памяти погибшим патриотам Украины. А что в Крыму? Вооруженное вторжение, угрозы со стороны захватчиков в адрес не сдающей украинской армии, похищение представителя ОБСЕ... Чем все закончится, в первую очередь зависит от действий нового правительства Украины и позиции международного сообщества. Поэтому пока напряжение в Украине сохраняется.

Александр ЦЫНКЕВИЧ, собственный корреспондент газеты «Народная Воля» в Украине.

Главный виновник эпидемии ожирения

Всемирная организация здравоохранения изменила свои рекомендации, сократив вдвое норму потребления сахара, позволяющую избежать риска для здоровья. Новые рекомендации предлагают ограничить суточное потребление сахара до 5% потребляемых калорий. Эта норма соответствует приблизительно шести чайным ложкам в день.

В организации заявили, что сахар стал основным виновником кариееса и глобальной эпидемии ожирения, которая затронула до полумиллиарда человек во всем мире и продолжает расти, особенно в развивающихся странах.

Китай увеличивает свой военный бюджет

Об этом было объявлено на открывшейся в Пекине ежегодной сессии Всекитайского собрания народных представителей. Это не может не вызвать беспокойства у его азиатских соседей, ведущих с Пекином многочисленные территориальные споры.

Китайский военный бюджет, который в 2014 году составит около 96 миллиардов евро, второй в мире после оборонного бюджета США.

Пекин постоянно увеличивает свои военные расходы, подтягивая свой вес на международной политической сцене: в 2012 году — на 11,2%, в 2013-м — на 10,7% и в этом году — на 12,2%.

Китайское правительство на этот раз не обнародовало сумму расходов, предусмотренную в 2014 году на обеспечение внутренней безопасности, которые в три последние года даже превышали военные расходы.

На снимке: Учения китайской армии.



Переброска в Литву истребителей США

Соединенные Штаты перебрасывают дополнительно шесть истребителей F-15 и один самолет-заправщик KC-135 на базу в Шауляе в Литве с целью расширения присутствия НАТО в Балтийском регионе. Это реакция на ввод российских войск в Крым.

«Этот шаг предпринят по просьбе наших союзников в Балтии, его цель — еще раз продемонстрировать верность США своим обязательствам по обеспечению безопасности членов Североатлантического союза», — заявил высокопоставленный представитель Пентагона.

В США вылечили еще одного ребенка с вирусом ВИЧ

Ученые США сообщают, что им удалось вылечить еще одного ребенка, рожденного с вирусом ВИЧ, с помощью агрессивной терапии всего через несколько часов после рождения. Этот случай подтверждает успешность метода лечения, предполагающего, что быстрое терапевтическое вмешательство может уничтожить вирус, прежде чем он закрепится в организме. Один из исследователей рассказал, что клинические испытания с участием 50 младенцев, рожденных с вирусом ВИЧ, должны начаться в течение трех месяцев.

РЭЙТИНГ

Самы дорогие город свету

Паводле справадчы аналітычнага цэнтра Economist Intelligence Unit, Сінгапур сёлета прызнаны самым дарагім для жыцця горадам свету. Для складання рэйтынгу эксперты параўноўвалі цэны на прадукты харчавання, напіткі, вяртаньне, гаспадарчыя тавары, транспарт, адзёнае, адукацыю, кошы на жыллё, камунальныя паслугі і паказчыкі яшчэ па 160 параметрах.

Президент Казахстана потребовал создать «рай для инвесторов»

Президент потребовал перейти от слов к делу в поиске инвесторов. «Хватит болтать! Если мы хотим создать условия, рай для инвесторов, так давайте их создадим», — заявил Назарбаев. По словам президента, привлечение инвестиций должно стать главным вопросом для правительства.

Армия США и войны будущего

Американские вооруженные силы сокращают персонал. За этим решением руководства стоит идея заменить несколько тысяч солдат высокотехнологичными машинами: в войнах будущего должны будут участвовать компьютеры, роботы и беспилотные летательные аппараты.

АУТАСАЛОН

84-ты модны сезон у свеце матараў



У Жэневе праходзіць 84-ты міжнародны аўтасалон. На ім прадстаўлены дзясяткі навінак. Сусветны аўтарынак расце. Летась прададзена 70 мільянаў аўтамабіляў. Чакаецца, што сёлета будзе прададзена яшчэ больш.

Срочный саммит ЕС

На нем обсуждался вопрос о реакции на ввод российских сил в Крым.

Некоторые из членов ЕС, особенно страны Восточной Европы, добиваются введения жестких санкций в отношении России, в то время как Германия и некоторые другие страны выступают за дипломатическое давление.

Украинские власти также ожидают, что в ближайшее время Европейский Союз назовет дату подписания Соглашения об ассоциации с Украиной.

СЛЫШАЛИ?

Крым — в состав России?

Верховный Совет Автономной Республики Крым принял решение о вхождении автономии в состав России в качестве субъекта Российской Федерации. Одновременно решено провести 16 марта референдум.

Глава Меджлиса крымских татар Рефат Чубаров заявил в эфире «Громадського ТВ», что крымские татары не признают никакого референдума в условиях оккупации: «Кроме того, что нет закона о местных референдумах, само решение абсурдно. Они первым пунктом приняли решение «войти» в состав Российской Федерации, а вторым — выносят этот вопрос на референдум».

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

ПЕРАД ПАДЗЕЯІ

А вместо Красного костела МОГ СТОЯТЬ КИНОТЕАТР

Три новеллы-парадокса о минских зодчих

Люблю бывать в гостях у старых архитекторов, которые во многом определили облик послевоенного Минска! Можно сердиться на них, что многое сделали неправильно. Но сразу же возникает вопрос: а разве сегодняшняя "небоскребная" архитектура — сплошь шедевры, гармонично вписанные в городские ансамбли?

Можно принять их оправдания, что не все проекты разрешили воплотить. Но услужливая память подкидывает примеры другого рода: проект кинотеатра на месте Красного костела.

Можно снисходительно улыбнуться их пенсионным хобби: макетам старинной белорусской утвари и вырезанным на камешках портретам земляков, которые делает Игорь Есьман, "кружевным" фотографиям и дружеским шаржам Любови Усовой, скрапбукингу Марины Маклецовой... Но, во-первых, это у них получается талантливо. А во-вторых, каждому поколению — свой период дерзаний. Ну и ошибок, разумеется, если не хотеть слушать мудрые советы старших.

А еще я люблю ходить на трогательные "архимероприятия", когда мэтры отечественного зодчества отмечают юбилеи коллег, которых уже нет в живых. Там тоже звучат щемящие сердце воспоминания.

Начало года выдалось богатым аж на 3 архитектурных юбилея: Михаила Барца (1904—1976), Михаила Бакланова (1914—1990) и Абрама Духана (1924—1979).

Арка «космополита» Барца



Мимо пригуженого дома с башней на углу проспекта Независимости и Долгобродской трудно пройти, не залюбовавшись его главными линиями. Да и в рядный жилой комплекс между Свислочью и площадью Победы тоже бросается в глаза. А ведь таких выразительных зданий в Минске могло и не быть, не начни в Москве борьба с космополитизмом, когда многие видные зодчие попали в черный список. Был уволен из Московского архитектурного института и профессор Михаил Барца, по чьим проектам уже были построены в разных городах СССР жилые дома, школы, планетарий и даже крематорий.

дашим магистральным архитектором Минска, и Михаилом Степановичем Осмоловским, начальником управления по делам архитектуры при Совмине БССР, о приезде в наш город. Добравшись на место, застают "сплошные руины из кирпича и щебня", из-под которых "когда торчат трубы временем".

Назначенный руководителем проектной мастерской "Белгоспроект" Барца — не побоялись дать опальному гостю приличную должность — зовет в Минск своих студентов-дипломников. Они с энтузиазмом проектируют красивые и комфортабельные жилые дома, пока в СССР не начинается очередная борьба — с архитектурными излишествами. Пышным колонидам и прочим изыскам не место в социалистическом строительстве!

Жаль, что не принято в архитектуре вешать таблички с именами авторов! А то бы мы знали, кого благодарить или, наоборот, помнить лицом за свои типовые советские жилища!

Хорошо, что на белом свете существует корпоративная солидарность: коренной москвич Михаил Осипович договаривается с профессором Михаилом Павловичем Парусниковым, то-



главного входа на стадион "Динамо". Пусть Триумфальная она и не стала, но все мы не раз прошли под ней; и не только на футбольных матчах, но и за обновкой на рынок, который гудел

на стадионе на рубеже XX и XXI веков. Кстати, похожая на минскую арку, только с тремя скульптурами наверху, в 1958 году появилась в Днепропетровске, на стадионе

"Победа". Вернувшийся в Москву Барца продолжал создавать проекты для всего СССР. И даже отделился в космической тематике, когда слово "космополит" перестало быть бранным.

Готовальня-«недотрога» Михаила Бакланова



Столетний юбилей зодчего Михаила Бакланова отмечали в здании, на торжественное открытие которого в 1957 году сам автор не пришел. Шептались тогда о разном: одни верили в разыгравшуюся у него злость, другие считали это протестом против беспардонного вмешательства в любимый проект.

Да-да, Михаил Иванович проектировал Национальный художественный музей, который поначалу назывался Государственной картинной галереей БССР.

Ветераны еще помнят эти споры до ночи — архитектора и директора галереи Елены Васильевны Аладовой! Обоим хотелось монументальности, величия и перспективы — каждый понимал, что хранящая тут экспозиция будет постоянно пополняться. Но ограничения начались практически сразу. Просторного места на пересечении улиц Ленина и Первомайской, которое приглянулось Бакланову, задумавшему даже специальную площадку для выставок под открытым небом, не дали — пришлось втискиваться в ограниченное пространство между жилыми домами на улице Ленина. Да и сам проект постоянно корректировался и упрощался.

Михаил Иванович с тяжелым сердцем подчинился указаниям сверху, в душе лелея планы о второй очереди — в

духе Пушкинского музея в Москве, гармонично объединившего египетский зал, итальянский дворик, портал храма.

Увы, эти мечты были воплощены много позже — и другими авторами. А перед самым открытием галереи ждала творца новая неприятность — скульптуры у входа, противоречившие его замыслу.

Что он думал, куря пачку за пачкой крепких папирос над искомранным проектом?! Безусловно, переживал! И когда сын захотел пойти по его стопам, отговорил — сказал: становись лучше художником, там больше свободы. Так сказала мне дочь архитектора, художница Оксана Михайловна, пришедшая на открытие выставки.

— Мы все ложились спать, а папа раскладывал свои чертежи и начинал рисовать, — Оксана Михайловна трепетно хранит память об отце. — По утрам мама выносила целую пепельницу окурков. Отец завтракал и уходил на работу — к себе в мастерскую. И на выходные тоже шел на работу — в этом плане его вело, его мастерские всегда были близко от нашего дома. Мама часто отправляла меня к нему — он давал мне карандаши и краски, чтобы чем-то занять. А когда друзья подарили ему роскошную готовальню, был просто счастлив. Никого из

нас не подпускал к ней. Я даже у мамы спрашивала, правда ли, что она вся бархатная внутри.

Готовальню-«недотрогу» на период выставки «Каменный век Михаила Бакланова» поместили в стеклянной витрине Национального художественного музея. Как и другие личные вещи, любезно предоставленные семье для экспозиции. А также эскизы проектов Михаила Ивановича — реализованные и не реализованные.

Хочется верить, что реализованных — в соавторстве и в одиночку — все-таки больше: кинотеатр «Победа», комплекс БИМХ (нынешний БАТУ), физфак БГУ, архитектурно-строительный техникум (современный колледж), санаторий, пансионат и турбазы на Нарочи, государственные совминовские дачи в Вискулях.

Ну а если воплощенных не больше, а меньше? Жаль, что нет в нашем городе богаче-эстетке, способной организовать выставку виртуально-гипотетического Минска. Города, который видел в своих фантазиях довоенные и послевоенные архитекторы: с многочисленными арками, фонтанами, куполовидными зданиями и альтернативными площадками — Свободы и Центральной, ставшей в 1947 году Октябрьской. Вот было бы грандиозное зрелище!

Парковая магистраль Абрама Духана

В лихой кепке, модном галстук, с небрежно захваченной в зубах сигаретой — беззаботный щеголь-счастливчик, которому все в жизни дается легко. Так Абрам Григорьевич выглядит на фотографиях. Он улыбался в объектив, хотя поводов для веселья было мало: у других коллег-ровесников уже красовались на груди награды, были звания, а он оставался просто архитектором. Это потом станет ясно, что название профессии в его случае следует писать с большой буквы.



Абрам Духан.

вторых, созданного им за недолгую жизнь хватало бы на десяток чужих диссертаций и биографий.

Может быть, сам он везением считал уже то, что не размылся с призванием — вначале-то пошел по примеру родителей в объектив, хотя поводов для веселья было мало: у других коллег-ровесников уже красовались на груди награды, были звания, а он оставался просто архитектором. Это потом станет ясно, что название профессии в его случае следует писать с большой буквы.

Потому что он, во-первых, лучше других понимал дух города, в котором творил, ибо родился и вырос в Минске. А во-



Строительство минского главпочтамта. 1952 год.

1951 году красные карандаши готовы! А Духан не просто справился, а создал типовые проекты для подобных объектов. Хаживала и в свое время в такие места — признаюсь, не без трепета в сердце от помпезной торжественности партийных коридоров!

А все мои ровесники — физики-лирики из плеяды студентов XX века, которые «института не кончили, а закончили университет», должны быть благодарны Духану за главный учебный корпус БГУ, построенный в 1962 году. Почетная, но и огромная ответственность — завершить задуманный самим Иосифом Лангбардом ансамбль, замкнув площадку напротив До-

ма правительства. Потом были другие задания, работа над Парковой магистралью — и черная полоса подковных интриг. Лучше всего сказал о ней знаток истории белорусской архитектуры Вячеслав Чернатов: «Вокруг проекта, сразу же после того, как Духаном создавалось удовлетворяющее всех решение, возникла непонятная возня, в приказном порядке навязывались соавторы, появлялись непрошенные советчики, затруднения в согласовании проекта».

...Ранним людей несправедливо убивает, как прицельная пуля. Из клинической смерти, наступившей после инфаркта, Абрама Григорьевича

вырвали врачи. Повезло, но работа не ждет, а неизбежное приложение к ней — новые стрессы. 14 февраля 1979 года сердце архитектора остановилось снова — на этот раз навсегда. Он умер, не узнав, что ему присудили серебряную медаль ВДНХ за проект застройки Парковой магистрали — нынешнего проспекта Победителей.

Людмила СЕЛИЦКАЯ.

P.S. Особая благодарность сотруднику Белорусского государственного архива научно-технической документации Галине Шостак за предоставленные материалы и снимки.

Увайсці ў адну вадку (тры, чатыры) разы



Некалькі дзён таму Леанід Бартквiч i Анатоль Кашапару далі прэс-канферэнцыю. На пачатку красавіка ў канцэртнай зале «Мінск» абудзецца іх першае пасля многіх гадоў расстання агульнае выступленне. Называцца яно будзе сціпла: «Залатыя галасы залатога складу ансамбля «Песняры»».

хітоў! Публіка літаральна патрабуе «Блавежскую пшчу», «Волгалду», «Алеся», «Вераіну», «Барозавы сок», «Александрыну»... Я спадзяюся, што ў верасні ў нас будзе вялізны канцэрт на тры гадзіны, вялікая зала. А цяпер у Канцэртнай зале «Мінск», можна сказаць, пробнік.

Але даюць іронію! Калі хто і мае права на брэнд «Песняры», дык, канечне, гэтыя два вядомыя салісты. Ва ўсялякім разе не меншае права, чым дзяржаўныя «Песняры», а таксама тыя незлічоныя клоны, якія раз'язджаюць цяпер па Расіі і Украіне.

Кашапару распеў, што вельмі шмат песень яшчэ з мулявінскай пары неаслужана дабыты. Спадчына ёсць, матэрыялу шмат. Яго і будучы аднаўляць. Можна быць, у больш сучаснай інструментальнай апрацоўцы.

Журналістаў цікавіла, наколькі цяперашні праект «залатых галасоў» доўгачасова, аб салісты аб'яднаны толькі на разавую акцыю?

Леанід Бартквiч сказаў, што ідуць разам і спяваюць разам даўно лунала ў павярты. Тым больш цяпер сабраліся таленавітыя людзі: у калектыве побач з імі будуць працаваць выдатныя прафесіяналы Вадзім Касенка (ён пачынаў яшчэ з Мулявіным), Міхал Пэнда, Віктар Навумік, Генадзь Бліноў, саліст Міхал Дала-таў.

Як «залатыя галасы» будуць канкуруваць у Беларусі з дзяржаўным ансамблем «Песняры»?

Леанід Бартквiч сказаў, што ідуць разам і спяваюць разам даўно лунала ў павярты. Тым больш цяпер сабраліся таленавітыя людзі: у калектыве побач з імі будуць працаваць выдатныя прафесіяналы Вадзім Касенка (ён пачынаў яшчэ з Мулявіным), Міхал Пэнда, Віктар Навумік, Генадзь Бліноў, саліст Міхал Дала-таў.

Анатоль Кашапару таксама пацвердзіў, што вяртаецца ў Беларусь «адназначна на пастаяннае месца жыццзя». З жонкай. На канцэртах яны з Бартквiчам будуць выконваць вельмі шмат новага. Але аднавоць і цудоўныя мулявінскія рэчы.

Бартквiч адказаў рашуча: «Я не думаю, што шмат публікі хадзіць пад іх уплывам. Гад уплывам самадзейнасці, ці што?»

Кашапару распеў яго думку: «Хлопцы добрыя, мая галава прыём, яна тут жа выдалася. І многае было адкінута на заслужана! Маса матэрыялу сышла ў бок. Цяпер мы яго ўспамінаем.»

Бартквiч адказаў рашуча: «Я не думаю, што шмат публікі хадзіць пад іх уплывам. Гад уплывам самадзейнасці, ці што?»

У нас праблема — паставіць у праграму нешта новае, — прызнаўся Анатоль. — Столькі

Кашапару распеў яго думку: «Хлопцы добрыя, мая галава прыём, яна тут жа выдалася. І многае было адкінута на заслужана! Маса матэрыялу сышла ў бок. Цяпер мы яго ўспамінаем.»

СЕНСАЦЫЯ

Знойдзены невядомы твор Максіма Багдановіча

Яго знайшла малодшы навуковы супрацоўнік Літаратурнага музея Багдановіча Ірына Мышкавец.

Фельетон Багдановіча, які адшукала Ірына Мышкавец, невядомы сённяшнім літаратурна-наўцам і аматарам творчасці паэта, але і сто гадоў таму фельетончылі не беларусы, а яраслаўцы.

«Дзякуючы супрацоўнікам музея Яраслаўскай воласці, нам сталі даступныя электронныя версіі некаторых перыядычных выданняў, якія выходзілі ў Яраслаўлі на пачатку стагоддзя. І вось, праглядаючы копіі газеты «Голас» за 1909 год, мы знайшлі яшчэ адзін твор, аўтарам якога лічыўся Максім Багдановіч. Гэты

празічны твор падпісаны псеўданімам ЭХО, — распавядае Ірына Мышкавец Naviny.by. Цяпер гэты твор будзе выдаваць літаратурныя эксперты. Магчыма, фельетон будзе ўключаны ў наступны Паўны збор твораў Максіма Багдановіча, тады ўжо ён стане даступны шырокаму колу.

ЧУЛІ?

Аквапарк запрацуе 1 мая

Як паведамляе прэс-служба забаўляльнага воднаспартыўнага комплексу, менавіта на 1 мая запланавана афіцыйнае адкрыццё. А ў красавіку ў аквапарку пачнуцца пусканаладачныя работы, і дзве тысячы статыстаў з ліку супрацоўнікаў «Мінскбуда» вырабацуюць усе атраакцыйны і водныя горкі.

Аквапарк будзе ўключаць у сябе дзве акватэры: адкрытую, якая будзе працаваць толькі летам, і закрытую. У склад комплексу ўвойдуць таксама SPA-цэнтр з лазнямі, саунамі і солёвай пячарой, дзіцячы сямейны забаўляльны цэнтр «KaZki», 5D-атраакцыйны, транзакорная зала, фудкорт, некалькі бараў і рэстаран хуткага абслугоўвання аўстралійскага брэнда Country Chicken.

ВІШУЕМ!

У Беларусі нарадзілася немаўля-волат

Хлопчык вагой у 6 кілаграмаў і 100 грамаў і ростам 61 сантыметр з'явіўся на свет у Віцебскім абласным раддоме.



Волат з'явіўся на свет пры дапамозе кесарава сячэння. Роды прымалі самай вопытнай медыкі акушэрскага аддзялення Балынічы хуткай медыцынскай дапамогі — выканаўчы абавязкі гадзачка акушэрскага аддзялення паталогіі **Вольга Шматкова** і ўрач аддзялення **Крысціна Аўсянік**. Аперацыя прайшла паспяхова, але нават самі медыкі не чакалі, што на свет з'явіцца такі аслак.

— Такія буйныя дзеткі ў нас не нараджаліся дваццаць з лішнім гадоў, якія я тут працую, — прызналася газеце «Віцебчы» намеснік гадоўнага ўрача па родадапамоце акушэрскага аддзялення віцебскай БХМД **Вольга Платонава**. — Што мяне ў дадзенай сітуацыі здзівіла, дык гэта сама парадзіка. Ганна настолькі смелая, што збіралася нараджаць дзіця натуральным шляхам. І плод паводзіў сябе непрадказальна: нягледзячы на вялікую вагу, хлопчык ва ўлонні мамі прыміў ледзь не кожны дзень новае палажэнне, што ускладняла сітуацыю.

Зраз маці і малы, якога назвала Віктарам, адчуваюць сябе добра, а тата маленькага волата шукае падгузкі — аказалася, што памер для нованароджаных малаваты шуда-хлопчыку. Дарчы, у сям'і Ганны і Уладзіміра Сідмановічаў гэта трэцяе дзіця. Дзве старэйшыя дачкі 11 і 13 гадоў чакаюць брацка дома.

Марыя МАЛЕВІЧ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 МАРТА

Беларусь 1
06.00, 07.20, 08.15 "Добroe утро, Беларусь!"
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 00.15 "Новости"

14.50 "Песни для мамы". Праздничный концерт.
17.05, 00.20 "Перезагрузка".
18.55 "У каждого своя война".

Беларусь 3
07.20 "Дабраранак".
07.50 "Хачу усё ведаць!".
08.00, 12.45, 15.00, 16.55, 21.05, 00.35 "Калейдаскоп".

Беларусь 5
06.25, 20.55 Теннис. Турнир ВТА. Индиан-Уэлс.
12.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ, "Химки"—"Шмоки-Минск".

РТР-Беларусь
07.00 "Комната смеха".
07.25 "Молодожены". Худ. фильм.
09.15 "Погода на неделю".

СТВ
06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа".
06.10, 17.20 "Минщина".
06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".

Белсат
07.00, 11.55 "ПраСвет".
07.25, 12.55 "Зона "Свободы".
08.00, 13.30 "Людская справа".

Беларусь 2
07.00 "Утро".
09.00, 21.50 "Тэлебарометр".
09.05, 17.55 "День гнева".

Беларусь 3
07.20 "Дабраранак".
07.50 "Хачу усё ведаць!".
08.00, 12.25, 15.00, 17.05, 21.05, 00.05 "Калейдаскоп".

ОНТ
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

НТВ-Беларусь
06.30 "Таинственная Россия".
07.20 "Их нравы".
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня".

Мир
05.00 "Не покидай...". Худ. фильм.
07.35 Мультфильмы.
09.00, 15.00, 18.00 "Новости Содружества".

Белсат
07.00, 09.20, 12.30, 14.55, 23.30, 01.55 "Информационно-публицистичный блок".

ВТОРНИК, 11 МАРТА

Беларусь 1
06.00, 07.20, 08.15 "Добroe утро, Беларусь!".
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 00.20 "Новости"

Беларусь 3
07.20 "Дабраранак".
07.50 "Хачу усё ведаць!".
08.00, 12.25, 15.00, 17.05, 21.05, 00.05 "Калейдаскоп".

Беларусь 5
13.45 Футбол. Чемпионат Англии. Обзор тура.
14.35 "Овертайм".
15.05 Гандбол.
16.30 Футбол. Чемпионат Англии.

РТР-Беларусь
07.00 "Утро России".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Прямой эфир".

СТВ
06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа".
06.10, 17.20 "Минщина".
06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".

Белсат
07.00, 09.20, 12.30, 14.55, 23.30, 01.55 "Информационно-публицистичный блок".

Беларусь 2
07.00 "Утро".
09.00, 21.20 "Тэлебарометр".
09.05, 17.55 "День гнева".

Беларусь 3
07.20 "Дабраранак".
07.50 "Хачу усё ведаць!".
08.00, 12.25, 15.00, 17.05, 21.05, 00.05 "Калейдаскоп".

ОНТ
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

НТВ-Беларусь
06.00 "НТВ утром".
08.45, 10.20 "Возвращение Мухтара".

Мир
05.00 "180 минут".
07.15 "Общий интерес".
08.15 "Гольчатый".

Белсат
07.00, 09.20, 12.30, 14.55, 23.30, 01.55 "Информационно-публицистичный блок".

СРЕДА, 12 МАРТА

Беларусь 1
06.00, 07.20, 08.15 "Добroe утро, Беларусь!".
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 00.20 "Новости"

Беларусь 3
07.20 "Дабраранак".
07.50 "Хачу усё ведаць!".
08.00, 11.55, 15.00, 17.00, 21.05, 00.15 "Калейдаскоп".

Беларусь 5
09.30, 21.15 "Мерэра".
10.20, 23.45 "Свято дaлeкaй зoркi".
10.50 "Дачка марака".

РТР-Беларусь
07.00 "Утро России".
10.00 "Особый случай".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".

СТВ
06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа".
06.10, 17.20 "Минщина".
06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".

Белсат
07.00, 09.20, 12.30, 14.55, 23.30, 01.55 "Информационно-публицистичный блок".

Беларусь 2
07.00 "Утро".
09.00, 21.20 "Тэлебарометр".
09.05, 17.55 "День гнева".

Беларусь 3
07.20 "Дабраранак".
07.50 "Хачу усё ведаць!".
08.00, 11.55, 15.00, 17.00, 21.05, 00.15 "Калейдаскоп".

Беларусь 5
06.25, 00.40 Теннис. Турнир ВТА. Индиан-Уэлс.
16.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА.

ОНТ
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

НТВ-Беларусь
06.00 "НТВ утром".
08.45, 10.20 "Возвращение Мухтара".

Белсат
07.00, 09.20, 12.30, 14.55, 23.30, 01.55 "Информационно-публицистичный блок".

ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА

Беларусь 1
06.00, 07.20, 08.15 "Добroe утро, Беларусь!".
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 00.35 "Новости"

Беларусь 3
07.20 "Дабраранак".
07.50 "Хачу усё ведаць!".
08.00, 12.05, 15.00, 17.00, 21.05, 00.20 "Калейдаскоп".

Беларусь 5
10.15, 23.55 "Свято дaлeкaй зoркi".
10.45 "Любимая".
12.20 "История одного города".

РТР-Беларусь
07.00 "Утро России".
10.00 "Особый случай".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".

СТВ
06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа".
06.10, 17.20 "Минщина".
06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".

Белсат
07.00, 09.20, 12.30, 14.55, 23.30, 01.55 "Информационно-публицистичный блок".

Беларусь 2
07.00 "Утро".
09.00, 19.35 "Тэлебарометр".
09.05, 16.05 "День гнева".

Беларусь 3
07.20 "Дабраранак".
07.50 "Хачу усё ведаць!".
08.00, 12.05, 15.00, 17.00, 21.05, 00.20 "Калейдаскоп".

Беларусь 5
07.25, 13.35 Теннис. Турнир ВТА. Индиан-Уэлс.
09.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА.

ОНТ
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".

НТВ-Беларусь
06.00 "НТВ утром".
08.40, 10.20 "Возвращение Мухтара".

Белсат
07.00, 09.20, 12.30, 14.55, 23.30, 01.55 "Информационно-публицистичный блок".

СКАНДАЛ

Валерый ШАРЫЙ: «Адно слова — бяда!»

Два прадстаўнікі зборнай Беларусі на цяжкай атлетыцы Аляксандр Макаранка і Кацярына Шкуратава трылі пад санкцыі антыдапінгавых служб.



Іх пробы на леташнім кастрычніцкім чэмпіянаце свету ў Польшчы далі станоўчы вынік. У абодва знайшлі анабалічныя стэрэоіды станазалол, вынікі першыняства ўжо ануляваны. Такім чынам, Кацярына Шкуратава (на фота) пазбаўлена бронзавага медаля па суме дзвядзёр'я ў катэгорыі звыш 75 кг, а Аляксандр Макаранка, які заняў у дзвядзёр'і 4-е месца ў катэгорыі над 94 кг, — "золата" ў рыўку.

Алесь СІВЫ.

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА

Беларусь 1

06.00, 07.20, 08.15 "Доброе утро, Беларусь!"
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 19.00, 00.55 "Новости"
07.05, 08.05 "Деловая жизнь".
07.10, 08.10, 19.20, 00.25 "Зона Х".
09.10, 15.25 "Дыши со мной".
11.05, 19.55 "Ласточкино гнездо".
12.10, 01.25 "Мистические истории".
13.05 "Фурцева".
15.15, 18.40 "Новости региона".
17.20 "Без права на дубль".
18.10 "Тайны следствия".
21.00 "Панорама".
21.45 "Наши".
21.55 "Ангелы Чарли-2".
23.55 "Журналистское расследование".
01.10 "День спорта".

Беларусь 2

07.00 "Утро".
09.00, 21.20 "Тэлебарометр".
09.05, 17.55 "День гнева".
10.10 "Стиль-бюро".
10.45 "Люди Шпак".
12.00 "У каждого своя война".
13.10 "Берегите женщин!".
15.40 "Хочу вашего мужа".
17.05 "Клуб Винкс. Школа волшебниц".
19.00 "Сумерки. Сага. Затмение".
21.25 "КЕНО".
21.30 "Битва экстрасенсов".
22.40 "Репортер".
23.30 Comedy Woman".
00.20 "Идентичность".

Беларусь 3

07.20 "Дабрананак".
07.50 "Хачу ўсё ведаць!".
08.00, 12.10, 15.00, 16.55, 21.05, 01.00 "Калейдаскоп".
08.05, 12.20, 15.10, 17.05, 01.05 "Энциклопедыя беларускага спорту".
08.15 "Герой нашага часу".
09.10, 12.05 "Сила веры".
09.30, 21.15 "Метра".
10.15, 00.30 "Святло далёкай зоркі".
10.50 "Паміж жыццём і смерцю".
12.30 "Свет прыроды".
12.55 "Рэха далёкай вайны".
13.25 "Камертон".
13.55 "Максім Багдановіч. Пераадолена".
14.20 "Паром".
15.20 "Карані".
15.45 "Кінарэжысёр Барыс Сцяпану".
16.10 "Мама рэчы".
16.30 "Скарбніца Міншчыны".
17.15 "Чуды прыроды".
17.40 "Росчырк часу".
17.55 "Штастаковіч буйным планам. Партрэт".
18.50 "Пад шчаслівай зоркай".
19.00 "Душэўная боепрыпасы".
19.35 "Атрад асобага прызначэння".
20.45 "Альпанаорама".
00.05 "Джазавыя вечары ў філармоніі".

Беларусь 5

08.10 Тенніс. Турнір ВТА. Індыян-Уэлс.
11.55 Баскетбол. Кубок вызова. "Цмокі-Мінск" - "Газантэн" (Турцыя).
13.30, 15.20, 17.05 Футбол. Ліга Европы УЕФА. 1/8 фінала. Першы матч.
18.55 Хоккей. Чэмпіянат Беларусі. Полуфінал. Прямая трансляцыя.
21.20 "Фактор сілы".
21.45 Бiatлон. Кубок мира. Контіолахі. Спрінт. Женчыны.

ОНТ

06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30 "Наши новости".
06.05 "Наше утро".
09.05 "Жить здорово!".
12.00 "Суд присяжных".
13.25 "Суд присяжных".
11.05, 13.05, 16.10, 18.15, 21.00 "Новости спорта".
11.10 "В наше время".
12.05 "Они и мы".
13.10 "Доброго здравствуйца!".
13.55 "Модный приговор".
15.00 "Обратный отсчет".
15.30 "Почитай жизнь".
16.15 "Полицейские и воры".
18.50 "Жди меня".
18.55 "Поле чудес".
20.00 "Время".
21.05 "Вечерний Минск".
22.20 "Что? Где? Когда? в Беларуси".
23.45 "Коломбиана".
01.40 "Ночные новости".

РТР-Беларусь

07.00 "Утро России".
10.00 "Особый случай".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Прямой эфир".
12.45 "Чужое лицо".
13.50, 16.50, 19.50, 23.40 "Новости — Беларусь".
14.30 "Новоания Юрия Бондарева".
17.10 "Хозяйка моей судьбы".
18.05 "Тайны института благородных девиц".
18.55 "Блудные дети".
20.45 "Утро России".
21.45 "Благородные девицы".
23.55 "Блудные дети".

Мир

05.00 "180 минут".
08.15 "Безмолвный свидетель".
10.00 "Горжогане".
11.30 "Добро пожаловать".
12.00, 15.00, 18.00 "Новости Содружества".
12.20 "Чужие ошибки".
14.05 "В мире чудес".
15.20 "Еще не весте".
16.10, 03.00 "Монтекристо".
18.20 "Самозванка".
21.40 "Дело вкуса".
22.35 "Ты — мне, я — тебе".
00.15 "Горькая луна".
02.45 "Приключения Македонской".

Белсат

07.00, 09.25, 12.25, 14.50, 23.50, 02.20 "Информационно-публицистический блок".
08.30, 14.00 "Репартер".
08.55, 14.25, 21.00, 01.55 "Аб'екты".
09.45, 15.10, 23.20 "Два на два".
10.15, 15.45 "Маю права".
10.35, 16.05 "Гісторыя пад знакам Пагоні".
10.50, 16.15 "Фальшывамянетчыкі. Вяртанне "Зграі".
11.40, 17.05 "Вызваліць матыля".
12.05 "Семейные драмы".
13.00 "Здравствуйте, доктор!".
13.50 "Вавилон-5: призыв к оружию".
15.35 "Не ври мне!".
16.50 "Следки".
18.30 "Такое судно".
20.00 "Столичные подробности".
20.15 "Полицейская академия-3: повторное обучение".
22.00, 23.00 "На том же месте в тот же час".
23.50 "Смотреть всем!".
00.45 "Большая игра".
01.30 "Дама с камелиями".

СТВ

06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа".
06.10, 17.20 "Минщина".
06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".
07.40, 20.10, 22.55 "СТВ-спорт".
09.00 "Вам и не снилось".
10.05 "Альпанаорама".
10.40, 17.30 "Звонкий ушан".
11.35 "Вовочка-3".
12.05 "Семейные драмы".
13.00 "Здравствуйте, доктор!".
13.50 "Вавилон-5: призыв к оружию".
15.35 "Не ври мне!".
16.50 "Следки".
18.30 "Такое судно".
20.00 "Столичные подробности".
20.15 "Полицейская академия-3: повторное обучение".
22.00, 23.00 "На том же месте в тот же час".
23.50 "Смотреть всем!".
00.45 "Большая игра".
01.30 "Дама с камелиями".

СТВ

06.05 "Миллион на Рождество".
07.55 "Полицейская академия-3: повторное обучение".
09.30 "Секретная территория".
10.30 "Истинные территории".
11.30 "Минск и мир".
12.05 "Приключения дилетанта".
12.40 "Солдат Иван Бровкин".
14.25 "Военная тайна".
16.30, 19.30 "24 часа".
16.45 "Наше дело".
17.00 "Большой город".
17.40 "Странное дело".
18.35 "Умнее не придумаешь".
20.00 "СТВ-спорт".
20.10 "Мисс Конгенальность-2: прекрасна и опасна".
22.20 "Звездный ринг".
23.35 "Багда неудачников".

Мир

05.00 "Горя бояться — счастья не видать".
07.25 "Мультифильм".
08.00 "Миллион вопросов о природе".
08.15 "Экспериментаторы".
08.30 "Мекки! Действуй! Буды".
09.00, 15.00 "Новости Содружества".
09.10 "Любимые актеры".
09.35 "Ты — мне, я — тебе".
08.50 "Их нравы".
09.25 "Дело вкуса".
10.20 "Главная дорога".
10.50 "Кулинарный поединок".
11.55 "Квартирный вопрос".
13.20 "Я хуею".
14.20 "Второй убойный".

ОНТ

07.00 "Воскресное утро".
08.00, 09.00, 16.00 "Наши новости".
09.05 "Воскресная проповедь".
09.20 "Смешарики. ПИН-код".
09.35 "Непутевые заметки".
09.55 "Пока все дома".
10.45 "Фазенда".
12.30 "Свадебный переполох".
12.15 "Брай-ринг".
12.15 "Вангелия".
16.15 "Новости спорта".
16.20 "Конце любви".
18.00 "Рассмееши комика".
18.50 "Я люблю Беларусь!".
20.00 "Контур".
21.05 "Клуб веселых и находчивых".
23.30 "Храброе сердце".

РТР-Беларусь

07.00 "Я рядом".
11.00 "Сам себе режиссер".
11.00, 14.00, 22.30 "Вести".
11.15 "Смеханаорама".
11.45 "В мире животных".
12.25 "Станционный смотритель".
14.15 "ХА!".
14.35 "Мосфильм".
15.15 "Продается кошачка".
17.25 "Гала-концерт олимпийских чемпионов-2014 по фигурному катанию".
18.55 "Мать и мачеха".
23.55 "Вальс-бостон".

НТВ-Беларусь

06.30 "Завещание Ленина".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.20 "Медицинские тайны".

Мир

05.00 "Рыжий, честный, влюбленный".
08.05 "Знаем русский".
09.00, 15.00 "Новости Содружества".

Мир

05.00 "180 минут".
08.15 "Безмолвный свидетель".
10.00 "Горжогане".
11.30 "Добро пожаловать".
12.00, 15.00, 18.00 "Новости Содружества".
12.20 "Чужие ошибки".
14.05 "В мире чудес".
15.20 "Еще не весте".
16.10, 03.00 "Монтекристо".
18.20 "Самозванка".
21.40 "Дело вкуса".
22.35 "Ты — мне, я — тебе".
00.15 "Горькая луна".
02.45 "Приключения Македонской".

Белсат

07.00, 09.25, 12.25, 14.50, 23.50, 02.20 "Информационно-публицистический блок".
08.30, 14.00 "Репартер".
08.55, 14.25, 21.00, 01.55 "Аб'екты".
09.45, 15.10, 23.20 "Два на два".
10.15, 15.45 "Маю права".
10.35, 16.05 "Гісторыя пад знакам Пагоні".
10.50, 16.15 "Фальшывамянетчыкі. Вяртанне "Зграі".
11.40, 17.05 "Вызваліць матыля".
12.05 "Семейные драмы".
13.00 "Здравствуйте, доктор!".
13.50 "Вавилон-5: призыв к оружию".
15.35 "Не ври мне!".
16.50 "Следки".
18.30 "Такое судно".
20.00 "Столичные подробности".
20.15 "Полицейская академия-3: повторное обучение".
22.00, 23.00 "На том же месте в тот же час".
23.50 "Смотреть всем!".
00.45 "Большая игра".
01.30 "Дама с камелиями".

СТВ

06.00, 07.30, 10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.30 "24 часа".
06.10, 17.20 "Минщина".
06.20, 07.45 "Утро. Студия хорошего настроения".
07.40, 20.10, 22.55 "СТВ-спорт".
09.00 "Вам и не снилось".
10.05 "Альпанаорама".
10.40, 17.30 "Звонкий ушан".
11.35 "Вовочка-3".
12.05 "Семейные драмы".
13.00 "Здравствуйте, доктор!".
13.50 "Вавилон-5: призыв к оружию".
15.35 "Не ври мне!".
16.50 "Следки".
18.30 "Такое судно".
20.00 "Столичные подробности".
20.15 "Полицейская академия-3: повторное обучение".
22.00, 23.00 "На том же месте в тот же час".
23.50 "Смотреть всем!".
00.45 "Большая игра".
01.30 "Дама с камелиями".

СТВ

06.05 "Миллион на Рождество".
07.55 "Полицейская академия-3: повторное обучение".
09.30 "Секретная территория".
10.30 "Истинные территории".
11.30 "Минск и мир".
12.05 "Приключения дилетанта".
12.40 "Солдат Иван Бровкин".
14.25 "Военная тайна".
16.30, 19.30 "24 часа".
16.45 "Наше дело".
17.00 "Большой город".
17.40 "Странное дело".
18.35 "Умнее не придумаешь".
20.00 "СТВ-спорт".
20.10 "Мисс Конгенальность-2: прекрасна и опасна".
22.20 "Звездный ринг".
23.35 "Багда неудачников".

Мир

05.00 "Горя бояться — счастья не видать".
07.25 "Мультифильм".
08.00 "Миллион вопросов о природе".
08.15 "Экспериментаторы".
08.30 "Мекки! Действуй! Буды".
09.00, 15.00 "Новости Содружества".
09.10 "Любимые актеры".
09.35 "Ты — мне, я — тебе".
08.50 "Их нравы".
09.25 "Дело вкуса".
10.20 "Главная дорога".
10.50 "Кулинарный поединок".
11.55 "Квартирный вопрос".
13.20 "Я хуею".
14.20 "Второй убойный".

ОНТ

07.00 "Воскресное утро".
08.00, 09.00, 16.00 "Наши новости".
09.05 "Воскресная проповедь".
09.20 "Смешарики. ПИН-код".
09.35 "Непутевые заметки".
09.55 "Пока все дома".
10.45 "Фазенда".
12.30 "Свадебный переполох".
12.15 "Брай-ринг".
12.15 "Вангелия".
16.15 "Новости спорта".
16.20 "Конце любви".
18.00 "Рассмееши комика".
18.50 "Я люблю Беларусь!".
20.00 "Контур".
21.05 "Клуб веселых и находчивых".
23.30 "Храброе сердце".

РТР-Беларусь

07.00 "Я рядом".
11.00 "Сам себе режиссер".
11.00, 14.00, 22.30 "Вести".
11.15 "Смеханаорама".
11.45 "В мире животных".
12.25 "Станционный смотритель".
14.15 "ХА!".
14.35 "Мосфильм".
15.15 "Продается кошачка".
17.25 "Гала-концерт олимпийских чемпионов-2014 по фигурному катанию".
18.55 "Мать и мачеха".
23.55 "Вальс-бостон".

НТВ-Беларусь

06.30 "Завещание Ленина".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.20 "Медицинские тайны".

Мир

05.00 "Рыжий, честный, влюбленный".
08.05 "Знаем русский".
09.00, 15.00 "Новости Содружества".

8 — 16 сакавіка

Мінск Тэатры

Нацыянальны акадэмічны тэатр імя Янкі Купалы
10 — Майстар-клас акадэмія тэатра і кіно Паўла Харланчука.
11 — "Людзі на балоне".
12 — "Местачковае кабарэ".
14, 15 — "Пан Тадэвуш".
16 — "Офіс".

Рэспубліканскі тэатр беларускай драматургіі

9 — "А мне не сорамна!..", "Адэль".
10, 11 — "Завядзён-ка/einLeben".
15, 16 — ПРЭМ'ЕРА! "Кантракт".

Нацыянальны акадэмічны Валкі тэатр оперы і балета

9 — Вечар балета.
11 — "Снегурочка".
12 — "Щелкунчик".
13 — "Иоланта".
14 — "Витовт".
15 — "Кармен".
16 — "Винни-Пух и все, все, все...".

Нацыянальны акадэмічны драматычны тэатр імя М.Горкага

9 — "Экзектор".
11 — "Горе от ума".
12 — "Распутник", "Дева и смерть".
13 — "Дядюшкин сон".
14 — "Земляничная поляна".
15 — "Оракул?".
16 — "Эзофий", "Эдип".

Тэатр-студыя кінаакцэра

9 — "Мастер и Маргарита".
10 — "Анна Снегина".
11, 12 — "Как выходят в люди, или На всякого мудреца довольно простоты".
13 — "Айседора. Танец любви".
14, 15 — "...Забить Герострата!".
16 — "Миленький ты мой".

Новы тэатр

9 — "Шанс, которого ждешь всю жизнь".
11 — "Позвольте надеяться".
12, 14 — "Счастье мое...".
15 — "Мудромёр".
16 — "Я буду жить".

Беларускі дзяржаўны акадэмічны музычны тэатр

9 — "Бурадино.бу", "Граф Люксембург".
2 — "Бабий бунт".
13 — "Летучая мышь".
14 — "Вестсидская история".
15 — "Золотой цыпленок", "Мистер Икс".
16 — "Красная Шапочка. Поколение NEXT", "Тысяча и одна ночь".

Сучасны мастацкі тэатр

8 — "Собой".
9 — "Сказочки из сундука", "Здравствуйте, я ваша тетя!".
10 — "Женюсь на обих".
14 — "Пора По Парам".
15 — "Фигаро.tut".
16 — "Каникулы в Простоквашино", "Планы за удовольствие".

Тэатр юнага гледача

9 — "Три парочки".
10 — "Маленький лорд Фаунтлерой".
12 — "Синий автомобиль".
13 — "Лиса и виноград".
14 — "Крылья пшоты".
15 — "Царэўна Жабка".
16 — "Пан Завіруна".



Концэртная зала "Мінск" 16 сакавіка. Спектакль "Скамейка" з удзелам Гошы Куцэнкі і Ірыны Аляксімавай.

"Прэзідэнт-гатыль" 9 — "На том же месте, в будущем году...".
14 — "Холстомер (История лошади)".
15 — "Как медведь лису проучил".
16 — "Царевна-лягушка".

Канцэртны

Палац Рэспублікі 8 — Канцэрт Прэзідэнцкага аркестра "Для Вас, мілья дамы...".
10 — Канцэрт Мірэі Мацьке. Канцэртная зала "Мінск".
8 — "Щелкунчик".
10 — "Примадонны".
11 — Канцэрт Віктара Пятлюры.

Нацыянальны акадэмічны драматычны тэатр імя Якуба Коласа

9 — "Дажджы да прэм'еры".
11 — "Веселый Роджер".
12 — "Ліфт", "Кошки-Мышки".
13 — "Похороны меня за плинтусом".
15 — "Дом Бернарды Альбы".
16 — "На что жалеемся?".

Гомельскі акадэмічны драматычны тэатр

14 — "Некомедия".
15 — "Геркулес... Пятый по-двиг".
16 — "Сыграй это еще раз, Сэм!".

Гомельскі абласны драматычны тэатр

8 — "Между небом и землей".
9 — "Кто принцессу поцелует?".
12, 13 — "Школа соблазна".
14, 16 — "Любовь под вязами".
15 — Тэатр сучаснага танца "Сегмент"; "Трафарэт".
16 — "СуперЗаяц".

Гродзенскі акадэмічны драматычны тэатр

9 — "День рождения кота Лепопольда".
13 — "Слишком женатый таксист".
13 — "Мадан Батерфляй".
15 — "Винни Пух и все, все, все...".
16 — "Возвращение Дон Жуана".

Гродзенскі тэатр лялек

9 — "Маша и Медведь".
10 — "Шедевры музыкальной классики".
13 — "Магічнае люстра пана Твардоўскага".
14 — "Фауст. Сны".
16 — "Каруси и Бакусы".

Брэстскі акадэмічны тэатр драмы

9, 16 — "Барские причуды".
12 — "Палата бизнес-класса".
13 — "Вечер".
14 — "Беспорядок класса "ЛЮКС", или Пляски с мертвецом".
15 — "Дорогая Памела".

Магілёўскі акадэмічны тэатр лялек

8 — "Снежный цветок", "Кошкин дом".
9 — "Снежный цветок", "Про лисенка, который не хотел быть хитрым!".
14 — "Даікае паліванне караля Стаха".
15 — "Снежный цветок", "Приключения Джека Воробья".
16 — "Снежный цветок", "Морозко".

«Народная Воля» ў інтэрнэце в Twitter www.twitter.com/narodnaya_volya в Facebook www.facebook.com/nv.online.info в V Kontakte www.vk.com/nvonlineinfo

Адрас рэдакцыі: 220030, Мінск, вул.Энгельса, 34а. ISSN 2071-9647. Прыёмная: тэл. (017) 3286871. Тэл./факс рэкламнага аддзела: (017) 3286904, 3286906, 80297753871. Падпісныя індэксы: 63222 — для індывідуальных падпісчыкаў, 632222 — для прадпрыемстваў і арганізацый.